
ECONOMÍA (21) (Cátedra: Di Pelino, Andrés)                                           EXAMEN FINAL 
 

 

CLAVES DE CORRECCIÓN  14/02/2024 - 13:00 HS TEMA 1 

 

  

Nº de 

Consigna 

Puntaje Opción 

Correcta 

Retroalimentación 

1 0,50 B Según la teoría keynesiana dado que la economía en su equilibrio puede no estar 
en pleno empleo y existir así recursos ociosos, se considera que el desempleo es 

un fenómeno involuntario. El nivel de inversión es bajo en dicha situación. 

2 0,50 C Cuando en una economía se reduce la producción de bienes, los factores de la 

producción (como los trabajadores) pueden haberse reducido y/o la capacidad 

ociosa haberse incrementado. 

3 0,50 B La demanda se desplaza cuando se producen cambios en factores exógenos. En 

este caso la baja del ingreso de los consumidores desplaza la curva hacia el origen, 

el resto de los factores modifica la curva en sentido contrario. La caída en la 
demanda provocará una reducción en el precio. 

4 0,50 A Las leyes del mercado indican que los precios aumentan o disminuyen para 

responder a los excesos de oferta o demanda. En este caso hay un exceso de 
demanda que influye en el incremento de los precios. 

5 0,50 A El ingreso total y el gasto total se componen por el área entre el precio y las 
cantidades del bien. En el caso de la demanda elástica, tanto el ingreso como el 

gasto total aumentan luego de una reducción en el precio del bien. 

6 0,50 C Cuando el ingreso real cae al producirse inflación, los consumidores buscan 
reemplazar la demanda de bienes buscando sustitutos de segundas o terceras 

marcas o sustitutos más baratos para mantener el consumo. 

7 0,50 C La atomización de los oferentes genera competencia y cuando falla se producen 
tipologías de mercado diferenciadas de la competencia perfecta. Un ejemplo 

extremo es la aparición de monopolios, donde un único oferente abastece todo el 
mercado. 

8 0,50 B La demanda que enfrenta una empresa que opera en un mercado de competencia 

perfecta es perfectamente elástica lo cual implica que si intentara vender su 
producto a un precio más alto que el de mercado, la cantidad demandada sería 

cero. Las características de este tipo de mercado son la atomización de los 

participantes, homogeneidad del producto, información perfecta y libre entrada y 
salida de los factores productivos. 

9 0,50 A La ley de utilidad marginal decreciente implica que la utilidad de una unidad más 
es menor que la anterior, en la medida que el consumo total se incrementa por 

cuestiones de saciedad. 

10 0,50 D La variación del PBI a precios corrientes de un período al otro depende de la 
variación de los precios de la economía (inflación). Para que el PBI real no se 

estanque el PBI a precios corrientes (pbi nominal) debe crecer en mayor medida 

de lo que crezcan los precios. 

11 0,50 C Para las cuentas nacionales, la contabilización del valor de los bienes y servicios 

finales es equivalente a la contabilización de los ingresos de los factores 
involucrados en la producción de esos bienes y servicios finales. 

12 0,50 D La Contabilidad Nacional establece diferentes modos de registrar la producción 

total anual de bienes y servicios finales en una economía. La diferencia entre el 
PBI y el PBN está determinado por el INFRE (Ingreso neto de factores recibidos 

del exterior). Las ganancias por el servicio de transporte aéreo provisto por 

Aerolíneas Argentinas deben incluirse en el PBN de la Argentina. 

13 0,50 C El modelo macroeconómico keynesiano explica que la acción del sector público a 

través de políticas fiscales expansivas influye en la demanda agregada y en la 



producción, aumentando el ingreso de la población en un contexto recesivo. La 
disminución de impuestos o aumento del gasto público conforman una política 

fiscal expansiva. 

14 0,50 A El modelo macroeconómico keynesiano explica que la acción del sector público a 
través de la política fiscal influye en la demanda agregada y en el nivel de ingreso. 

Al encontrarse el país cerca de su nivel de pleno empleo, se deberá frenar la 
expansión de la DA, disminuyendo el gasto público y/o elevando los impuestos. 

15 0,50 B  El Banco Central puede realizar política monetaria expansiva utilizando distintos 

instrumentos que brinden liquidez al sistema financiero, por ejemplo, bajando la 
tasa de encaje o comprando papeles de deuda pública.  

16 0,50 B El Banco Central es quien lleva adelante la política monetaria en la Argentina. La 

política puede ser expansiva cuando se busca expandir la Oferta monetaria y bajar 
la tasa de interés. O puede ser restrictiva o contractiva, cuando se reduce la Oferta 

monetaria, y la tasa de interés se eleva. 

17 0,50 D El comercio internacional se rige por el Principio de Ventaja Comparativa, donde 
los países se pueden beneficiar del comercio internacional aun si se dedican a 

exportar aquellos productos donde si tiene una eficiencia menor comparada con 
otros. 

18 0,50 C Un exceso de dólares debido al aumento de las exportaciones mexicanas 

provocará que la curva de oferta de divisas se desplace a la derecha, y como 
consecuencia generará una baja en el tipo de cambio nominal, para volver al 

equilibrio. 

19 0,50 B Al considerar una economía abierta, consideramos las relaciones que un país 
mantiene con el resto del mundo. En las cuentas nacionales el componente 

Exportaciones menos Importaciones, se obtiene de la Cuenta Corriente del 
Balance de pagos. También de este documento utilizamos otros datos para el 

cálculo del INFRE, como en este caso, el pago por los intereses realizado al FMI. 

20 0,50 C Cuando un Banco Central vende moneda extranjera, en el mercado de divisas, al 
aumentar su oferta el tipo de cambio nominal disminuirá. Por otro lado, dicha 

operación implica que en el mercado monetario se reduzca la oferta de dinero 
aumentando así la tasa de interés. 
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1 0,50 D El comercio internacional se rige por el Principio de Ventaja Comparativa, donde 
los países se pueden beneficiar del comercio internacional aun si se dedican a 

exportar aquellos productos donde si tiene una eficiencia menor comparada con 
otros. 

2 0,50 C Un exceso de dólares debido al aumento de las exportaciones mexicanas 

provocará que la curva de oferta de divisas se desplace a la derecha, y como 
consecuencia generará una baja en el tipo de cambio nominal, para volver al 

equilibrio. 

3 0,50 A La ley de utilidad marginal decreciente implica que la utilidad de una unidad más 
es menor que la anterior, en la medida que el consumo total se incrementa por 

cuestiones de saciedad. 

4 0,50 D La variación del PBI a precios corrientes de un período al otro depende de la 
variación de los precios de la economía (inflación). Para que el PBI real no se 

estanque el PBI a precios corrientes (pbi nominal) debe crecer en mayor medida 
de lo que crezcan los precios. 

5 0,50 C El modelo macroeconómico keynesiano explica que la acción del sector público a 

través de políticas fiscales expansivas influye en la demanda agregada y en la 
producción, aumentando el ingreso de la población en un contexto recesivo. La 

disminución de impuestos o aumento del gasto público conforman una política 
fiscal expansiva. 

6 0,50 A El modelo macroeconómico keynesiano explica que la acción del sector público a 

través de la política fiscal influye en la demanda agregada y en el nivel de ingreso. 
Al encontrarse el país cerca de su nivel de pleno empleo, se deberá frenar la 

expansión de la DA, disminuyendo el gasto público y/o elevando los impuestos. 

7 0,50 B Según la teoría keynesiana dado que la economía en su equilibrio puede no estar 
en pleno empleo y existir así recursos ociosos, se considera que el desempleo es 

un fenómeno involuntario. El nivel de inversión es bajo en dicha situación. 

8 0,50 C Cuando en una economía se reduce la producción de bienes, los factores de la 
producción (como los trabajadores) pueden haberse reducido y/o la capacidad 

ociosa haberse incrementado. 

9 0,50 C Para las cuentas nacionales, la contabilización del valor de los bienes y servicios 

finales es equivalente a la contabilización de los ingresos de los factores 

involucrados en la producción de esos bienes y servicios finales. 

10 0,50 D La Contabilidad Nacional establece diferentes modos de registrar la producción 

total anual de bienes y servicios finales en una economía. La diferencia entre el 

PBI y el PBN está determinado por el INFRE (Ingreso neto de factores recibidos 
del exterior). Las ganancias por el servicio de transporte aéreo provisto por 

Aerolíneas Argentinas deben incluirse en el PBN de la Argentina. 

11 0,50 C La atomización de los oferentes genera competencia y cuando falla se producen 

tipologías de mercado diferenciadas de la competencia perfecta. Un ejemplo 

extremo es la aparición de monopolios, donde un único oferente abastece todo el 
mercado. 

12 0,50 B La demanda que enfrenta una empresa que opera en un mercado de competencia 

perfecta es perfectamente elástica lo cual implica que si intentara vender su 
producto a un precio más alto que el de mercado, la cantidad demandada sería 

cero. Las características de este tipo de mercado son la atomización de los 



participantes, homogeneidad del producto, información perfecta y libre entrada y 
salida de los factores productivos. 

13 0,50 B Al considerar una economía abierta, consideramos las relaciones que un país 

mantiene con el resto del mundo. En las cuentas nacionales el componente 
Exportaciones menos Importaciones, se obtiene de la Cuenta Corriente del 

Balance de pagos. También de este documento utilizamos otros datos para el 
cálculo del INFRE, como en este caso, el pago por los intereses realizado al FMI. 

14 0,50 C Cuando un Banco Central vende moneda extranjera, en el mercado de divisas, al 

aumentar su oferta el tipo de cambio nominal disminuirá. Por otro lado, dicha 
operación implica que en el mercado monetario se reduzca la oferta de dinero 

aumentando así la tasa de interés. 

15 0,50 B La demanda se desplaza cuando se producen cambios en factores exógenos. En 
este caso la baja del ingreso de los consumidores desplaza la curva hacia el origen, 

el resto de los factores modifica la curva en sentido contrario. La caída en la 
demanda provocará una reducción en el precio. 

16 0,50 A Las leyes del mercado indican que los precios aumentan o disminuyen para 

responder a los excesos de oferta o demanda. En este caso hay un exceso de 
demanda que influye en el incremento de los precios. 

17 0,50 B  El Banco Central puede realizar política monetaria expansiva utilizando distintos 

instrumentos que brinden liquidez al sistema financiero, por ejemplo, bajando la 
tasa de encaje o comprando papeles de deuda pública.  

18 0,50 B El Banco Central es quien lleva adelante la política monetaria en la Argentina. La 

política puede ser expansiva cuando se busca expandir la Oferta monetaria y bajar 
la tasa de interés. O puede ser restrictiva o contractiva, cuando se reduce la Oferta 

monetaria, y la tasa de interés se eleva. 

19 0,50 A El ingreso total y el gasto total se componen por el área entre el precio y las 
cantidades del bien. En el caso de la demanda elástica, tanto el ingreso como el 

gasto total aumentan luego de una reducción en el precio del bien. 

20 0,50 C Cuando el ingreso real cae al producirse inflación, los consumidores buscan 

reemplazar la demanda de bienes buscando sustitutos de segundas o terceras 

marcas o sustitutos más baratos para mantener el consumo. 

 

 


